

可行性之評估

編輯室

親近大地回歸大自然 結合農業與休閒活動

編輯室

為使國人在假日中有更多出外旅遊、親近大地的機會，農委會特別提供該會所輔導的十六處休閒農場資料，歡迎民眾前往遊憩，享受全家休憩旅遊的樂趣，共渡一個充實且愉快的假期。

農委會指出，將農業與休閒活動互相結合，積極發揮農業生產、生活及生態保育兼具的服務功能，已成為未來農業發展的新途徑之一。農業及農村的自然田園景觀和鄉土人文所具備的寶貴資源，是國人休閒旅遊及回歸大自然的最佳選擇。因此，農委會自民國七十九年度開始，即已著手與相關單位共同推展休閒農業的輔導及建設工作。

目前接受「發展休閒農業計畫」輔導的休閒農場全省計有三十一處其中可局部提供休閒活動服務或已略具規模者有十六處，而台東縣境內有兩處。

一、台東東河農場：可提供之服務設施及活動包括果園、藥草園、池塘、採果、露營、賞鳥、賞蝶、森林浴、賞日出日落及夜景、餐廳、住宿等項，該場地址為：台東縣東河鄉北源村四五鄰六七號。電話：(089)891193、聯絡人：卓冠英先生。

二、台東福鹿農場：可提供之服務設施及活動包括茶園、森林浴、農業器具陳列、農特產品展售、會議室等項，該場聯絡地址為：台東縣鹿野鄉中華路四一號（鹿野地區農會）、電話：(089)551592、聯絡人：潘永豐先生（鹿野地區農會總幹事），歡迎大家利用假期前往休閒農場一遊。由於目前各農場的開放程度及設施服務項目均不盡相同，特別提醒有意前往休閒農場旅遊的遊客事先以電話聯繫，再依個人需要妥善安排行程，將更能達到休閒的目的。

建立農民年金制度 農委會著手進行規劃

行政院農業委員會表示，該會為規劃建立農民年金制度，自七九年五月開始，即進行籌劃工作，包括成立「建立農民年金制度策劃小組」召開相關會議、委託專家學者翻譯德、日農民年金相關法規、邀請外籍專家來華指導及委託學術機構研究農民對離農年金制度之意願並規劃研究農民年金制度等。

農委會指出，由於農民年金制度之建立，牽涉範圍極廣，必需事先制定法律後始能付諸實施，且政府財政及農民負擔保費的能力、政策目標的確立、實施對象的界定及實施方式皆會影響制度的可行性。

行政院農委會將加緊腳步辦理規劃及精算工作，以儘速完成可行性之評估研究。